中央政治局會議 研文化體制改革

據新華社26日電 中共中央政治局26日召開會議,討 論十七屆五中全會以來中央政治局的工作,研究深化文 化體制改革、推動社會主義文化大發展大繁榮等問題。 中共中央總書記胡錦濤主持會議。會議決定,中國共產 黨第十七屆中央委員會第六次全體會議於10月15日至 18日在北京召開。

中共中央政治局聽取了《中共中央關於深化文化體制 改革推動社會主義文化大發展大繁榮若干重大問題的決 定》稿在黨內外一定範圍徵求意見的情況報告,決定根 據這次會議討論的意見進行修改後將文件稿提請十七屆 六中全會審議。

會議認為,在這次徵求意見的過程中,各地區各部門

各有關方面和黨的十七大代表對文件稿提出了許多很好 的意見和建議,要認真吸收和反映,充分發揚民主,集 中全黨和各方面智慧制定好文件,使之成為新形勢下推 進文化改革發展的指導性文件。

培養高度的文化自覺自信

會議強調,當今世界正處在大發展大變革大調整時 期,當代中國進入了全面建設小康社會的關鍵時期和 深化改革開放、加快轉變經濟發展方式的攻堅時期, 文化越來越成為民族凝聚力和創造力的重要源泉、越 來越成為綜合國力競爭的重要因素、越來越成為經濟 社會發展的重要支撐,豐富精神文化生活越來越成為

發展新要求,準確把握當今時代文化發展新趨勢,準 確把握各族人民精神文化生活新期待,在全面建設小 康社會進程中、在科學發展道路上奮力開創社會主義 文化建設新局面。

會議強調,堅持中國特色社會主義文化發展道路,深 化文化體制改革,推動社會主義文化大發展大繁榮,必 須全面貫徹黨的十七大精神,高舉中國特色社會主義偉 大旗幟,以馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論 和「三個代表」重要思想為指導,深入貫徹落實科學發 展觀,堅持社會主義先進文化前進方向,以科學發展為 主題,以建設社會主義核心價值體系為根本任務,以滿

足人民精神文化需求為出發點和落腳點,以改革創新為 動力,發展面向現代化、面向世界、面向未來的,民族 的科學的大眾的社會主義文化,培養高度的文化自覺和 文化自信,提高全民族文明素質,增強國家文化軟實 力,弘揚中華文化,努力建設社會主義文化強國。推進 社會主義文化建設,必須堅持以馬克思主義為指導,堅 持社會主義先進文化前進方向,堅持以人為本,堅持把 社會效益放在首位,堅持改革開放。

改進黨對文化工作的領導

會議指出,加強和改進黨對文化工作的領導,是推進 文化改革發展的根本保證。各級黨委和政府要切實擔負 起推進文化改革發展的政治責任,加強文化領域領導班 子和黨組織建設,健全共同推進文化建設工作機制,發 揮人民群眾文化創造積極性,提高推進文化改革發展科 學化水準。

會議還研究了其他事項。

深入交流務實合作 印媒冀華進一步向印開放

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)世界 上兩個最大的發展中國家──中國和印度,昨 日在北京舉行了首次戰略經濟對話。雙方就 當前世界經濟形勢和兩國宏觀經濟形勢、各 自中長期經濟社會發展規劃,以及進一步開 展務實合作等進行了深入坦誠交流。當天,



中國國務院總理溫家寶還專門 會見了印方代表。

雖然中印兩個鄰邦不時在邊界問題上發生一些「口 角」,但兩國間的互利合作也正不斷加深。昨日在北京 舉行的中印戰略經濟對話首次會議,中印雙方分別由中 國國家發展和改革委員會主任張平以及印度計劃委員會 副主席阿魯瓦利亞領軍。中國國家發展改革委、外交 部、財政部、住房城鄉建設部、鐵道部、水利部、商務 部、人民銀行、國家能源局等多部委代表出席。

雙邊貿易 2015年料千億美元

開幕會上,張平和阿魯瓦利亞分別致辭並作主旨發 言。雙方簽署了《中印戰略經濟對話首次會議紀要》。 中印雙方商定,中印戰略經濟對話第二次會議將於2012 年在印度舉行。

對話後,溫家寶在人民大會堂會見印方代表。溫家 寶強調,中印作為友好鄰邦和最大的發展中國家,共 同面臨眾多機遇和挑戰,保持雙邊關係長期健康穩定 發展對於兩國、亞洲乃至世界意義重大。阿魯瓦利亞 表示,印方願與中方一道,充分利用戰略經濟對話平 台,相互交流借鑒,推動務實合作,為實現各自國家 的,那麼競爭的成分將在可控範圍內。 經濟社會可持續發展,促進世界的和平、穩定與發展 貢獻力量。

中印首次戰略經濟對話也引發了印度媒體熱議。印 媒希望中國進一步向印度開放,在貿易上「多幫幫印」出,從整體戰略角度考慮,中印雙方都注重發展合作 願與印方共同努力,推動雙邊關係不斷向前發展。



■26日,印度青年代表團200人來到南京工業大學,參加「低碳經濟與環境保護」中印青年友好論壇,並參

億美元,預計2015年將達1,000億美元。印度一位不願 具名的負責中印貿易關係的官員向媒體表示,雖然中 印兩國時不時地在很多問題上發生「口角」,但兩國都 致力於發展本國經濟,只要雙方明白這一目標是和平

中國學者:印度對華玩「兩面派」

度」。有消息指,今年印度同中國的貿易額有望達到700 的關係,但兩國在邊境領土、南海方面存在的爭議問 題已經成為兩國發展的最大障礙。一面是發展,另一 面又是制衡,這導致印度在對華關係上玩「兩面派」 手法是肯定的。

> 但對於中印關係未來發展,賈都強指出,中印關係 不會出現大的波折和動盪,未來明顯的衝突也是不會 有的。中國外交部發言人洪磊強調,當前中印關係總 體保持穩定發展勢頭。世界上有足夠大的空間讓中印



■溫家寶在 北京人民大 會堂會見阿 魯瓦利亞。 新華社

溫總晤印高官: 望對話平台更大發揮

香港文匯報訊 據新華網消息,國務院總理溫家寶 26日在人民大會堂會見出席中印戰略經濟對話首次會 議的印度計劃委員會副主席阿魯瓦利亞一行。

溫家寶説,去年我訪問印度時同辛格總理就建立中 印戰略經濟對話機制達成重要共識,目的是在新形勢 下進一步加強兩國互信,豐富戰略合作夥伴關係內 涵。首次會議討論了各自經濟形勢、宏觀經濟政策以 及投資、基礎設施建設、高技術、節能環保等領域的 產業政策和務實合作,取得積極成果。希望雙方繼續 努力,使這一對話平台發揮更大作用。

溫家寶強調,雙方要本着相互尊重、睦鄰友好的精 神,加強各層次、各領域溝通協商,擴大合作,照顧 彼此關切,堅定不移地走互利共贏、共同發展的道

阿魯瓦利亞表示,印度和中國都是新興發展中國 家,都肩負着發展本國經濟、提高人民生活水平的重 任。在當前國際形勢下,印中兩國應加強協調配合 維護雙方的共同利益。

周小川獲評「全球最佳央行行長



■24日,在美國首都華盛頓,中國人民銀行行長周小 川在參加國際貨幣與金融委員會第二十四屆部長級會 新華社 議後舉行記者會。

刊評選的「全球最具影響力金融人物」榜單後,中國人 民銀行行長周小川又於25日榮獲《歐洲貨幣》2011年度 「全球最佳央行行長」獎,這亦是其首次獲得這個全球 金融界重要獎項,凸顯中國國際金融地位的提升。

《歐洲貨幣》是國際金融領域的權威雜誌,其年度 最佳中央銀行行長獎在全球備受關注,通常由全球主 要銀行家和投資者投票選出。資料顯示,周小川還分 別於2005年和2006年連續兩年獲得《歐洲貨幣》旗下刊 物《新興市場》評出的「亞洲最佳央行行長」稱號。

稱中國堅定推進金融改革

《歐洲貨幣》雜誌授予他全球最佳央行行長獎,並認為 這是對中國央行及每一位央行員工辛勤和卓越工作的 認同。談及中國貨幣當局應對金融危機的舉措,周小

香港文匯報訊(記者 李理 北京報道)繼早前入圍美 川指出,作為應對金融危機一攬子措施的一部分,適 度寬鬆的貨幣政策綜合運用價格和數量工具,擴大貨 幣供給,有力地支持了實體經濟。他又表示,2011年 以來,為確保經濟平穩復甦,實現經濟軟着陸,中國 及時調整了貨幣政策,實行穩健的貨幣政策。

> 周小川説:「作為轉型經濟體,中國不僅要防止通 貨膨脹,而且還要維護金融穩定,央行在這些方面都 可以起重要作用。中國堅定推進金融改革,及時補充 銀行資本和處置不良資產,為應對全球金融危機奠定 了良好的基礎。」

公開資料顯示,周小川於2002年末從證監會主席任 上入主中國央行,並成為央行歷史上第一位具有博士 周小川在華盛頓舉行的頒獎典禮上致辭稱,他感謝 學位的行長。作為執掌全球第二大經濟體貨幣當局的 領導人,周小川的一舉一動都影響着國際金融市場, 美國《外交政策》雜誌曾評價他「掌握着世界經濟的 命脈,對世界經濟的穩定非常重要」。

日媒:中國調查船駛入「專屬經濟區

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道) 針對達賴喇嘛近 日就轉世問題的新説法,中國外交部發言人洪磊昨日在 記者會上回應指出,達賴喇嘛轉世有一套完整的宗教儀 軌和歷史定制,從來沒有上一世達賴認定下一世達賴的

「上世達賴認定下世」

外交部:史上從未有

洪磊在答問中稱,十四世達賴喇嘛出於不可告人的政治 動機,肆意歪曲和否認歷史,是對藏傳佛教正常秩序的極 大破壞,是對達賴喇嘛傳承體系的極大褻瀆。

洪磊指出,活佛轉世是藏傳佛教特有的傳承方式,中國 實行宗教信仰自由政策,當然也包括尊重和保護藏傳佛教 這一傳承方式。達賴喇嘛的稱號是中央政府冊封的,否則 就不具備合法性,十四世達賴喇嘛也是經當時民國政府批

洪磊強調,達賴喇嘛轉世有一套完整的宗教儀軌和歷史 定制,從來沒有上一世達賴認定下一世達賴的作法。同 時,國家頒布了《宗教事務條例》和《藏傳佛教活佛轉世 管理辦法》,任何活佛的轉世,包括達賴喇嘛的轉世,都 應當遵循宗教儀軌、歷史定制和國家法律、法規去辦。

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)據日本共同 社報道,一艘中國調查船未經許可駛入釣魚島周邊 的「日本海上專屬經濟區」,日本向中方提出交 涉。對此,中國外交部目前尚未予以證實和回應。 早前,中國外交部曾就類似問題表態稱,中方不會上透露,他有意最快於今年年內訪問中國。 接受日方以釣魚島是日本領土為前提進行的任何交 涉,並指已通過外交渠道對日方無端炒作表示不 滿。

共同社報道指出,25日傍晚5時55分左右,日本第 11管區海上保安總部(那霸)的飛機在釣魚島附近的東 北偏北約121公里的日本海上專屬經濟區(EEZ)發現 「北斗」號中國海洋調査船。該船所處海域與中方 事先通報的不同,船尾有線纜伸入海中。

報道説,日本海保飛機和趕往現場的巡邏船用無 線電發出警告,不允許中方調查船在未經事先同意 的海域進行海洋調查。中方調查船昨晚9時15分做出 回應,稱其「位於事先通報的海域內」。

此外,日本首相野田佳彥日前表示,為迎接2012 年日中邦交正常化40周年,他將致力於深化兩國戰 略互惠關係。對此,中國外交部昨日回應稱,中方

神,積極加強兩國在各領域、各層次的對話、交流 與合作,推動中日戰略互惠關係不斷取得新的發 展。另外,日本民主黨幹事長輿石東26日在記者會

日俄今日本海聯合軍演

另據中通社消息,日本媒體26日報道,日本海上 自衛隊與俄羅斯海軍將於27日在日本海舉行聯合搜 救演習,參演的俄海軍「瓦良格」號導彈巡洋艦以 及補給艦等3艘軍艦已於25日抵達日本京都舞鶴港。 對於此次日俄軍演的背景,日媒引述專家的分析 稱,「雙方的目的之一可能是為牽制中國」。

日菲擬加強海上防衛合作

又訊,《日本經濟新聞》報道説,日本和菲律賓 兩國計劃每年定期舉行兩次日本海上自衛隊與菲律 賓海軍的磋商,並派海上防衛負責人互訪,交換情 報。日本計劃通過與菲律賓、越南等與中國存在主 權爭議的東南亞國家加強合作,對中國施加壓力。

朝總理: 無條件重啟六方會談



■溫家寶在 北京人民大 會堂北大廳 舉行儀式, 歡迎崔永林 訪華。 新華社

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)朝鮮勞動黨 中央政治局常委、內閣總理崔永林昨日抵達北京,對 中國展開為期五天的正式友好訪問行程。中共中央政 治局常委、國務院總理溫家寶當日下午與崔永林舉行 了會談。

溫總:續提供力所能及的幫助

溫家寶表示,中方願加強同朝方在治國理政、經濟 建設等方面的交流,支持朝鮮探索符合本國國情的發 展道路,並繼續提供力所能及的幫助。雙方要按照 「政府引導、企業為主、市場運作、互利共贏」原則, 進一步深化在貿易、投資、基礎設施建設、資源開發 利用、農業等領域的務實合作。

關於朝鮮半島局勢,溫家寶表示,中方希望有關各 方保持接觸對話,改善關係,早日重啟六方會談,這 有利於半島的和平穩定和東北亞的長治久安。

崔永林表示,朝方願與中方密切協調配合,深化經 貿、基礎設施建設等領域的務實合作。歡迎中國企業 赴朝投資興業,朝方將為此提供便利。朝方感謝中方 長期以來提供的幫助和支持。朝方堅持通過對話協商 實現半島無核化,主張無條件重啟六方會談,願與中 方保持溝通協作。

楊潔篪促希拉里 勿為台戰機升級

級官員表示,國務卿希拉里昨日趁在紐約出席聯合國 大會期間,與中國外長楊潔篪會面,楊潔篪敦促希拉 里重新考慮美國為台灣F-16A/B戰機升級的決定,指此 舉或損害中美之間的互信。